

乌军总司令被传将遭解职之际，乌总统视察前线 泽连斯基：考虑更换多名高官

乌克兰总统泽连斯基当地时间4日视察扎波罗热南部地区作战前线，视察期间附近地区发生爆炸。在意大利媒体同一天播出的采访中，泽连斯基证实，他正在考虑更换一批高级官员。

▶ 泽连斯基(中)4日视察扎波罗热南部地区作战前线。 IC photo



附近地区发生爆炸

泽连斯基4日在社交媒体说，他视察了扎波罗热地区罗博季涅的第65机械化旅驻地。配图显示，他身穿防弹衣在地下掩体与士兵握手、颁发奖章。

乌克兰总统发言人尼基福罗夫当天晚些时候说，泽连斯基视察罗博季涅期间，附近地区发生了爆炸。罗博季涅是俄乌冲突南部战线的主要热点地区之一，乌军去年8月收复了这座村庄。

路透社报道，泽连斯基视察前线正值乌军总司令扎卢日内将遭解职的猜测愈演愈烈。两名消息人士2日说，乌克兰政府已经告知美国白宫，泽连斯基打算解职扎卢日内。

在意大利广播电视台4日播出的专访中，泽连斯基证实他考虑更换数名高级别官员，不仅涉及军方高层。“当我谈到人事变动时，我考虑的是一些严肃的事情，不仅涉及某个人，而是关系到国家领导层的方向，”他说，“人事变动必要，我正在考虑替换一些官员，不仅在军队层面。”

一些媒体推测，乌克兰陆军司令瑟尔斯基或者国防部情报总局局长布达诺夫可能接替扎卢日内职务。

或影响前线士气

一段时间以来，扎卢日内与泽连斯基

的矛盾陆续见诸乌克兰国内外媒体。乌克兰主要报纸《乌克兰真理报》去年年底以多名不愿公开姓名的官员为消息源，披露两人矛盾尖锐。

随着去年秋季乌军反攻失利，扎卢日内在未与泽连斯基团队统一“口径”的前提下在外媒宣布俄乌冲突进入“僵局”且局势对俄方有利的言论，引发后者强烈不满。扎卢日内去年11月接受英国《经济学家》杂志采访时说，俄乌冲突进入消耗战阶段，战场陷入“僵局”，可能有利于俄方，乌克兰必须重建军力。泽连斯基公开拒绝接受“僵局”立场，批评“军事人员不要参与政治”。

分析人士指出，扎卢日内和泽连斯基之所以产生分歧，是因为“僵局”意味着泽连斯基可能失去西方的支持。乌克兰退役军人、前议会议员拉平在接受采访时说，导致两人关系紧张的另一个重要因素还可能与扎卢日内和乌军享有极高的民意支持率有关。

基辅国际社会学研究所去年年底进行的民意调查显示，过去一年，乌民众对泽连斯基的信任度从84%下降到62%，而对乌军和扎卢日内信任度分别高达96%和88%。

乌克兰总统办公室1月29日曾否认泽连斯基要解除武装部队总司令扎卢日内职务。路透社认为，扎卢日内对战局的评估与泽连斯基公开言论中的乐观情绪形成鲜明对比，解职扎卢日内可能影响乌军前线士兵的士气。

对局势有何影响

俄联邦政府财政金融大学专家沃尔洪斯卡娅指出，在乌克兰问题上，泽连斯基与英国坚持主张“抗击俄罗斯至最后一人”，而承认俄军占优和“反攻”失败的扎卢日内对俄方有利的言论，引发后者强烈不满。扎卢日内去年11月接受英国《经济学家》杂志采访时说，俄乌冲突进入消耗战阶段，战场陷入“僵局”，可能有利于俄方，乌克兰必须重建军力。泽连斯基公开拒绝接受“僵局”立场，批评“军事人员不要参与政治”。

乌政治评论员库希认为，如果不解除扎卢日内职务，泽连斯基将向乌各界传递出“软弱”的信号。为了保持对政局的控制，泽连斯基可能最终被迫做出解职决定。

分析人士指出，对于乌克兰民众而言，维护社会团结、避免内乱是当前首要政治目标，而解除扎卢日内职务无疑会导致乌民意的不满。

乌克兰专栏作家博格达诺夫认为，扎卢日内作为职业军人得到各界高度认可，如果他被解职，不仅将导致乌军失去一名优秀领导者，而且会对泽连斯基的政治声誉造成损害。此外，乌国内政治势力在“被解职”事件上的“内耗”将严重损害国家利益。

还有分析人士认为，泽连斯基希望用布达诺夫取代扎卢日内原因之一，是考虑到在西方援助不足导致正面战场僵持情况下，布达诺夫能够在俄后方开辟战场。正如布达诺夫之前所说：战火将重新烧回俄罗斯本土。在此情况下，俄乌冲突可能面临更大不确定性和升级风险。

综合新华社消息

新芬党奥尼尔被任命为首席部长

英国北爱政府结束两年『停摆』

英国北爱尔兰地方议会当地时间3日恢复正常运转，任命了北爱尔兰地方政府首席部长、副首席部长等要职。北爱地方政府由此结束长达两年的“停摆”。

来自新芬党的奥尼尔被任命为北爱尔兰首席部长，来自民主统一党的利特尔-彭杰利被任命为副首席部长。北爱地方议会还任命了地方政府其他官员。在就职演说中，奥尼尔没有明确提及宪法改革，重点放在社会和解和经济问题。

2022年5月，北爱尔兰举行议会选举，新芬党在选举中获得了90个议席中的27个，成为第一大党。由于对英国“脱欧”后涉及北爱地区贸易问题的《北爱尔兰议定书》强烈不满，民主统一党抵制与新芬党联合执政，导致北爱地方议会长期无法正常运转，地方政府缺位。在过去的两年中，北爱尔兰的190万民众在没有有效地方政府的情况下面临着生活成本飙升和公共服务紧张的难题。

2023年3月，英国和欧盟之间达成了一项名为“温莎框架”的协议，放宽了海关检查和其他障碍。不久前，民主统一党与中央政府就北爱贸易问题达成协议，为民主统一党结束抵制加入北爱地方政府铺平了道路。

今年1月底，英国政府同意进行新的改革，取消对进入北爱尔兰的大多数货物的例行检查和文书工作。英国政府还同意，一旦北爱尔兰政府恢复运作，将向北爱尔兰提供超过30亿英镑的资金，用于改善其遭受重创的公共服务。

2月3日，民主统一党提名该党成员利特尔-彭杰利担任北爱尔兰副首席部长，北爱尔兰近2年的权力真空由此终结。

综合新华社等消息



3日，在英国贝尔法斯特，奥尼尔(前中)在北爱尔兰地方议会会议上发言。 新华/美联

编辑：赵世峰 组版：颜莉

精 品 资 讯
订版电话：(0531) 85196204

收购字画 ◆求购 15864536825

家政服务 ◆家政 13793180410

专业疏通 ◆疏通 86700184

高价收购名家字画

电话：18866867078

地址：舜耕路6-1号(泉城公园东门北50米路东)大雅堂美术馆

济南高新东区颐养中心(山东健康济南颐养)

·省属国企16地市布局 与高薪管委会合作共营 公办机构 500张床位

·医养结合 长护医保定点 与高新东区医院两院一体

·中医理疗 康复护理 认知症诊疗照护 医生巡诊

普惠专区2000元/月起 康养专区部分房型享5折优惠 7天试住

电话：0531-58256866(预约免费接送参观)

地址：高新区科航路1001号(高新东区医院院内)

利农社区养老服务中心

●公办民营 医养结合 ●医护团队24小时智慧养护

●长期护理保险定点机构

●毗邻山东大学、市中心黄金地段

●接收自理、半自理及失能长者

咨询电话：18595257089

地址：历城区山大南路31号

悠然亭颐养中心(医养结合双院一体)

市中、兴隆、钢城、青岛、滨州、东营、白沙7店联动

五星养老 国家试点 医保定点 医疗护理 康复理疗 7天试住

地址：市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 电话：88819955

历城城发·闵善康养中心(历城区养老服务中心)

公办公营，医养结合，每月3000元起

车接车送 免费参访 5折优惠 即将结束

电话：400-600-8997 地址：历城区虞山大道郭店医院东邻

扫码预约

金龄健康·山东济南养老服务

●国企品质，公办机构。

●全国养老服务先进单位、全国敬老文明号、济南市五星级养老机构。

●康养专区推出部分特价房，享养专区床位费低至8.5折。

普惠专区2700元/月起，医护专区床位费9折优惠。

电话：0531-82805587/82805588 地址：济南市市中区望岳路3668号